Exercice n°1 10 points 7oz de weagle

‘La somme des nombres de deux faces paralléles est 5 ;
celle de quatre faces latérales d’un cube est 2x5 = 10,
donc la somme des nombres de toutes les faces latérales
des 10 cubes de la tour est 100.

Si 7 est le numéro inscrit sur la face supérieure, la
somme des nombres des faces visibles est : 100 + 1.

Exercice n°2 5 points ‘Foufaine nomaine

Exercice n°3 10 points Pme de newedl

a b c d

Le segment défectueux est en b, 4 cause du décalage
d'une heure. Ci-dessus, la croix indique le segment
défectueux : lorsqu’il est & keures, le réveil affiche 9
heures. C’est Ia seule solution :

0123456 189

Ci-dessus, figure le nombre de segments utilisés pour
chaque chiffre. 11 est nécessaire d’avoir, pour qu’il y ait
une solution, un segment de moins quand on passe d’une
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heure a la suivante, Or 3 et 4 ne conviennent pas, et
seulement avec 8 h et 9 h cela est réalisé.

Atfention, quand on passe de 5 h a4 6 h, le réveil
continue d’afficher 5 h, et cela ne correspond
évidemment pas 2 la situation ol on se 1¢ve plus tét !

Exercice n°4 5points 7¢ T o% woZ £ TT

¢ D’aprés le théoréme de

Pythagore  appliqué  au
triangle AHC rectangle en H,

AC? = 4H? + HC?
-9 -5
=| — + — —_——
5 5 25

H
dou 4C =15{-5- dm

Le périmétre du triangle AHC est
po3,8,35_9+35
5 35 5 5

P =3141640786 . Or m~3,1415926535

(« Que j’aime & faire conmaitre ce nombre utile aux
sages »),

Thomas Hobbes a tort, mais sa construction donne
une approximation de 13 5x 107 prés par excas,

Exercice n°5 10 points ‘7zaiw - tnain

Dans la journée, il ne peut arriver plus de 22 trains

(= 10 + 6 + 6) & Santenago.

Peuvent passer par Diamond: 5 frains au plus
d’Arriba (car 5 au plus d’Elphy & Arriba), 2 au plus
venant de Carla et 2 au plus venant de Benvenuto, done
9 trains.

Peuvent passer par Gigolino sans passer par
Diamond : au maximum 7 trains,

Peuvent passer par Fluente sans passer par
Diamond : au maximum 4 trains.

En un jour, il ne peut donc y avoir plus de 20 trains de
Elphy & Santenago.

Par exemple, 20 trains peuvent passer de la fagon
suivante :



